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PHYSIQUE 1

Un pendule est constitué d'un fil inextensible, de nnsse négligenble, de t{»\_
longueur &, fixé au point O et portant & son extrémité libre un golide 5 ‘,}' KL
de masse m. On communique au pendule la vitesse U, uq a0
Vair figure ci-contre, \'\ b
1. Fais le bilan des forces extérieures qui s appliquent sur le solids § N ‘,
etreprésente - les au point B, KE i
2. Exprime et caleule Wan( P ) et Wie( D). ,\h" |
3. Précise dans ces cas, le travail cxercé par I tension du fil, st =
Justifie ta réponse. :"'!”,T."
Ondonne: m=500¢. o= 10Nke', £=20cm. o= 60" et i 20° Rt Lo
PHYSIQUE 2 Les parties 1, 2 et 3 sont indépendantes,
Une piste ABCD est composée de [rois partics ; (?_. Py
- la partie AB de longueur | =70 em est inclinée
d'un angle a = 60° par rapport a I"horizontal,
- la partie BC est un arc de cercle de rayon
r =60 cm et de centre O, o l
Les parties AB ¢t BC sont raccordées , '.,"-,"',‘4-,":"',‘","}‘I%
tangentiellement au point B ( voir figure ). M =
- la partie CD est un plan horizontal sur lequel est posé un § V.
ressort 4 spires non jointives et de constante de raidenr K.
Données : =10 N/kg
1. Une caisse de masse m = 4.§ kg , maintenue par un cible de direction parallele 4 la piste ruguense AB | _
descend d’un mouvement rectiligne uniforme 4 la vitesse V = 0,25 m.s, La tension du cible vaut T = 10 N.
I.1. Détermine I'intensité des forces de froltement équivalentes 4 une foree nigue opposée au veetedr
vitesse sur le trajet ADB.
1.2. Détermine le travail el la puissance du poids de la caisse entre A et B,
2. Arrivée en B, le cable se casse et la caisse continue son mouvenent suivant BC . On néglige les
forces de frottement.
2.1. Représente au point M les forces extérieures qui s appliquent sur la caisse,
2.2. Détemine le travail du poids de la caisse sur le trajet BM L'angle 0 = 300,
3. EntreCetD, lacaisse se déplace 4 vitesse constante . Elle vient heurter fe ressort initialement & vide
et le comprime de x; = | em, Pour maintenir le ressort dans cet ¢iat. on exerce sur lui une force de 3 N.
3.1. Représente la tension du ressort el calcule sa constante de raideur I, ‘
3.2. Calcule le travail de la tension du ressort.

3.3. A partir du raccourcissement précédent, on raccourcit a nouveau le ressort de X2=2cmen
appuyant sur [a caisse. Détermine le travail de la force exercée par la caisse sur le ressort.
CHIMIE  Les parties 1 et 2 sont indépendantes.  Données: I11:1  C: (2 O:16 (eng.mol')

On veut déterminer la formule brute d’un composé organique A par deux différentes méthodes.
1. Lacombustion compléte d’une masse m = 0,346 ¢ du composé A fournit 0,616 g de dioxyde de

carbone et 0,252 g d’eau,

1.1. Montre que ce composé n’est pas un hydrocarbure.

1.2. Détermine la composition centésimale massique du composé A,

1.3. Détermine la masse molaire du composé A sachant que sn malécule renfer

1.4. Détermine la formule brute du composé A.

On réalise la combustion compléte d’un volume V = 10 em? dy composé organique A de formule brute

Gy O dans Vi = 35 cm’ de dioxygéne. Apres refroidissement, on recueille Vi = 30 cm’ de dioxvde de

carbone et de I’eau. : :

2.1. Eeris I’équation bilan de cette réaction de combustion.

2.2. Détermine la formule brute du composé A. \—J

me deux atomes d’oxypéne.




